

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 36 (173)

Суббота, 10 мая 1941 года.

Цена 10 коп.

ИТОГИ ВЫБОРОВ ПАРТОРГАНОВ

В первичных парторганизациях района закончились выборы руководящих партийных органов, которые начались с 15 апреля текущего года.

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях прошли активно, организованно, на высоком идеально-политическом уровне. Достаточно сказать, что на собраниях присутствовало 85 процентов коммунистов к общему количеству членов и кандидатов партии в районной парторганизации. Не присутствовало на собраниях по уважительным причинам 46 человек. В прениях выступило 57 процентов коммунистов к общему числу присутствующих на собраниях.

Отчетно-выборные собрания показали, насколько высоко возросла требовательность коммунистов к своим руководителям. Коммунисты с широкой трибуны поднялись до уровня партийных отчетных собраний супротив критиковали секретарей первичных не случайно, что в 11 парторганизаций, со всей решительностью вскрывая недостатки лены руководителями.

В своих выступлениях коммунисты, по-большевистски критиковали деятельность руководителей парторганизаций, а также рассказывали о своих собственных делах колхозов, совхозов, недостатках, выражая готовность добиваясь выполнения и перезыва недостатков, исправить их. Но выполнения производственных планов в деле развития сельского хозяйства, всестороннего развития стахановского движения среди колхозников, рабочих МТС и совхозов. Коммунисты также требовали улучшения руководства партпропагандой, агитацией, обороно-массовой работой, усиления работы по отбору в партию лучших людей, главным образом, стахановцев ведущих профессий — передовиков сельского хозяйства, усиления воспитательной работы с молодыми коммунистами и т. д.

Коммунисты по заслугам оценили работу руководителей, причем, к оценке подходили с точки зрения общепартийных задач, которые ставились перед партийной организацией и каждым коммунистом. Такой подход свидетельствует об идеальном и политическом росте партийной массы.

Достаточно сказать, что выборы партийных органов свидетельствуют еще и о том, что партийные организации за отчетный период значительно улучшили свою работу, хотя бы потому, что из 33 парторганизаций в 20 работу коммунисты

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ МИЧУРИНА

Колхоз имени Мичурина, Суховского сельсовета, с 7-го мая приступили к полевым работам: пахоте и боронованию выборочным порядком. На этих работах в сельхозартели занято два полеводческих звена, которые производят пахоту на 6

Л. СУРКОВ.

Дорожить каждым часом, сеять на высоком агротехническом уровне!



Празднование 1 Мая в Новосибирске. На снимке: слева — зенитные орудия на параде, колонна трудящихся на площади имени Сталина (в середине) и парад войск Новосибирского гарнизона. (Сов. Сибирь)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Сталина И. В. Председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Молотова В. М. заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР по ходатайству Наркомпроса РСФСР, московских городских общественных организаций и коллектива студентов и

работников Московского Государственного педагогического института присвоил институту имя В. И. Ленина.

(ТАСС).

Укреплять общественные фонды колхозов

Основой хозяйственного и финансового укрепления колхозов является общественная собственность. Повышение колхозного богатства и доходности колхозников, улучшение их благосостояния находится в полной зависимости от развития общественного хозяйства, от расширения посевов, повышения урожайности, увеличения общественного животноводства и повышения его продуктивности.

В результате постоянной заботы партии и правительства, колхозный строй из года в год укрепляет свою мощь. Рост колхозного производства находит свое яркое выражение в непрерывном увеличении материальных ценностей.

В 1941 году колхозы Кемеровского района имеют основных средств производства на 6 миллионов 242 тысячи рублей, против 5 миллионов 186 тысяч рублей 1940 года.

Одним из основных источников роста колхозных накоплений являются отчисления в неделимые фонды. Устанавливаются они в зависимости от производственного направления хозяйства: зерновым — 12—15 процентов и животноводческим — 15—20 процентов. В прошлом году поступило в неделимый фонд колхозов 843 тысячи рублей или на 340 тысяч рублей больше против 1939 года.

Однако в районе есть ряд колхозов, где недоучитывают важность создания неделимых фондов, отчисляют заниженный процент, а иногда и разбазаривают их под видом заимствования.

В колхозе «Красная весна» отчислено на неделимый фонд ниже 10 процентов, «Новый молот» — 11,5 проц., «Ударник», «Новая заря», «Путь Ленина» — менее 12 процентов в каждом. Нельзя мириться с такой практикой, направленной к ущемлению развития артельного хозяйства. В интересах общественного хозяйства отчисления в неделимые фонды должны проводиться в строгом соответствии с уставом сельхозартели.

Н. ДЕМИДОВ,

Шире развернуть сев--боевая задача каждого руководителя колхоза, совхоза и МТС!

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ В ПРОВЕДЕНИИ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Весенне-полевые работы в колхозах и совхозах нашего района в этом году начались с большим запозданием. Передовые колхозы, совхозы, полеводческие и тракторные бригады, почтав всю необходимость проведения весеннего сева в самые сжатые сроки, организованно, еще в конце апреля включились в предпосевные и посевные работы. Среди них колхозы: «К новым победам» (председатель тов. Лапин), начавший весновспашку с 25 апреля, «Первые всходы» (председатель тов. Култышев), «3-й год пятилетки» (председатель тов. Аксенов), «Красная пятилетка» (председатель тов. Насенников), «Красное знамя» (председатель тов. Ермаков) и многие другие. Все они полным ходом развернули выборочную пахоту как на лошадях, так и на тракторах. Больших успехов добился колхоз «Оборона страны» (председатель тов. Князев), уже 5-й день он производит посев пшеницы. Однако, наряду с передовыми колхозами в развертывании весенне-полевых работ, мы имеем и такие сельхозартели, как «Старатели» (председатель тов. Никитин), а также некоторые колхозы Силинского, Старо-Червовского и Шумихинского сельсоветов, которые к севу подготовились плохо. Руководители их мечутся в пленах «мерзлых» и «сырых» настроений, сами в поле не выезжают, бригады не выведены на культуры. Все это может привести к затяжке сева и, как результат, к резкому снижению урожая, что является самым тягчайшим преступлением перед государством и колхозниками.

Давно пора покончить с такого рода «раскачкой». Преступно дождаться полной готовности массивов, нужно, немедля ни одной минуты, развернуть выборочную обработку почвы и посев. Все бригады колхозов, МТС и совхозов должны выехать в поле. Надо выставить сторожевые посты и вменить им в обязанность обходить все поляны, освободившиеся из-под снега. При оттаивании почвы на глубину 20–22 см., следует немедленно приступить к пахоте, независимо от размера массива. Члены бригады, не занятые на пахоте и посеве, должны быть использованы на уборке соломы с полос. Это поможет быстрейшему сходу снега на полях и

СЕВ В КОЛХОЗЕ „ОБОРОНА СТРАНЫ“

Полным ходом развернулись весенне-полевые работы на полях колхоза «Оборона страны», Красноярского сельсовета. В результате социалистического соревнования, развернувшегося между полеводческими звенями за скрепление проведения сева, колхоз к настоящему моменту вспахал все земельные участки, годные для пахоты выборочным путем. Осталось еще вспахать 25 гектаров.

Е. ПАПАЙ,
заведующий район.

А. БЛИНОВ.

Вот уже четвертый день колхоз сеет пшеницу. На 9 мая было засеяно более 10 гектаров. Успешные показатели в работе на севе показывают селянщики тов. Никитин, комсомолец Катаев и другие. Сев пшеницы производится конными сеялками. Неплохо работает на бороновании и борноволок тов. Храпунов, улучшили уход за рабочими лошадьми конюхи тов. Глушков и Прокопий Катаев.

Нужно сказать, что не во всех колхозах сельсовета во время

А. БЛИНОВ.



В колхозе имени Молотова (Павлоградский район, Днепропетровская область УССР) все тягло используется на полевых работах. Лошади хорошей упитанности и хорошо подготовлены к работам.

Боронование почвы под посев яровых культур. На переднем плане — колхозник Михаил Кондратьевич Патланенко.

Фотохроника ТАСС.

ДРУЖНО ВСТРЕТИЛИ ВЕСНУ

Дружно встретили весну колхозники колхоза «Красная сибирячка», Старо-Червовского сельсовета. 4 мая колхоз выехал на пахоту. В первый же день выезда достигнуты неплохие результаты на пахоте. Трактористы тов. Киселев, Курочкин вспахали 10 га, их тракторы работали без остановок и без дефектов в работе.

Колхозники трех полевых бри-

гад взяли на себя обязательство закончить посев яровых в течение 8 дней. Для агитационно-массовой работы в каждой бригаде выделены чтецы и беседчики, в обеденный перерыв в бригадах читают газеты, журналы. Избрана редакция, которая сейчас же приступила к выпуску первого номера стенной газеты на стане.

А. МАКСИМОВА.

ПРИСТУПИЛИ К ВЫБОРОЧНОЙ ПАХОТЕ

С каждым днем яркие лучи солнца оголяют колхозные поля от снега. Не дождаясь полного его стаивания, 5 колхозов из 8, Осиновского сельсовета, приступили к пахоте земли выборочным порядком. Сельхозартели: «Призыв Сталина», «Первомайский» и «Красное знамя». В каждой из них 8-го мая работали на полях от 4 до 8 плугов.

Колхозники на полях работают с большим подъемом. Воодушевленные заботой партии и правительства, выразившейся в постановлении о дополнительной оплате труда в колхозах, пахари борются за высокую производительность труда, чтобы провести сев в сжатые сроки и получить высокий урожай.

И. ТАРАСОВ.

На колхозных полях Березовского сельсовета

Колхозы Березовского сельсовета приступили к полевым работам выборочным путем. Впереди идет колхоз «Красная пятилетка» (председатель тов. Насенников). Все эти дни в поле на приготовленных участках пашет трактор СТЗ-НАТИ. Тракторист тов. Щеглов, работающий на нем, систематически перевыполняет нормы выработки. 7 мая, например, тов. Щеглов за половину рабочего дня вспахал 4,75 гектара, вместо нормы 3,5 гектара. Трактор работает исправно, качество пахоты хорошее. Успешно в колхозе проходит и приблизка влаги. Она произведена уже на трех с лишним гектарах.

Приступил с 9 мая к весенне-посевным работам и колхоз «Широкое поле» (председатель тов. Городилов). В этот день на полях этого колхоза работал трактор на культивации.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Н. ДЕМИДОВ.

ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА ВЫЕХАЛА В ПОЛЕ

Рано утром 8 мая выехала в поле тракторная бригада совхоза «Новостройка», руководит которой бригадир тов. Плотников.

В состав бригады входят 8 трактористов. Все они в этот день приступили к вспашке совхозных полей выборочным путем. Уже к вечеру несколько участков земли, освободившейся от снега и оттаившей, были обработаны. Лучших показателей добились трактористы тов. Крюков, Гутов и Прасковья Кузеванова.

Много поработали члены этой тракторной бригады, прежде чем выехать в поле. Так, к месту тракторных работ задолго до них был доставлен вагончик, вполне оборудованный и удобный для отдыха трактористов. Сюда же были доставлены сеялки, горючее, топливо и все необходимое для успешного проведения сева в самые сжатые сроки. Трактористы бригады тов. Плотникова обязались провести сев в 8–10 рабочих дней.

М. БОЧАРОВ,
парторг совхоза «Н. стройка».

Обязательства допризывников

Недавно в селе Латыши, Больше-Промысленского сельсовета, состоялось собрание допризывников. На этом собрании были обсуждены вопросы подготовки сельской молодежи к призыву. Присутствовавшие на собрании допризывники обязались здравоохранительно посещать военные занятия, учиться военному делу только на «отлично». Сейчас они сдают нормы на значок «ПВХО» 1 ступени и подготавливаются к сдаче норм на значок «ГСО» и «ВС» 1 ступени.

И. ШУЛГИН.

Комсомольская работа поставлена слабо

Слабо проводится комсомольская работа в колхозе «Новый путь», Воскресенского сельсовета. Комсомольцы здесь оторвались от хозяйственных вопросов колхоза, не участвуют в разрешении их. Собрания комсомольской группы проводятся от случая к случаю, и это явилось одной из причин расшатанности комсомольской дисциплины. Секретарь комитета тов. Чубченко, вместо налаживания ее, сам показывает плохие примеры.

Об этом говорит хотя бы такой факт. 23 апреля состоялось заседание правления колхоза, посвященное тому, как выполняется постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Вопросы разбирались важные: о ликвидации падежа животных, о готовности полеводческих бригад и звеньев к севу. Однако, на заседании из комсомольцев никто не присутствовал. Сам Чубченко в это время организовал картежную игру, продолжавшуюся до 5 часов утра. Вместе с ними были и некоторые комсомольцы.

Райкому ВЛКСМ необходимо больше заняться вопросом выполнения комсомольской работы в колхозе «Новый путь». К. БЕЛОНОГОВ.

Стахановцы животноводства

На заботу партии и правительства, выразившуюся в постановлении о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, члены сельхозартели «Цветок» отвечают стахановской работой в развитии общественного животноводства.

За колхозницей - дояркой тов. Солдатовой закреплено на МТФ 10 коров. Благодаря хорошему и внимательному уходу за скотом, она от всех коров вырастила до

П. КОЖЕВНИКОВ.

На обработке скота перед выгоном

Коллектив Кедровского зооветеринарного участка хорошо организовал соревнование между своими работниками за лучшую обработку скота в целях его предохранения от болезней. В ветеринарных фельдшерах и 2 ветсанитара на 22 апреля обработали более 850 голов крупного рогатого скота, или перевыполнили план поэтому виду работ на 25 процентов.

С большой активностью проводится это мероприятие по Верхнотомскому сельсовету под руководством ветфельдшера участка

М. КУЛЯЕВ.

Ветеринарный зооучасток по всем показателям выполнил в апреле план на обработку всех видов скота, перед выгоном его на пастбища на 115 процентов.

М. КУЛЯЕВ.



Заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Промиль» (село Дружня, Бородянского района, Киевской области) Е. Т. Кваша проводит занятия с молодыми доярками.
фото Т. ССС

Введем правильные севообороты

Выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства, колхозы Кемеровского района должны будут в этом году ввести многопольные севообороты. Проведение этого мероприятия, направленного на дальнейшее повышение урожайности на колхозных полях и создание прочной кормовой базы растущему общественному животноводству, является делом большой государственной важности.

Большое значение в колхозах района имеют овощи и плодо-ягодные насаждения. Под них также должны быть отведены соответствующие земельные участки. С введением правильных севооборотов значительно увеличиваются посевые площади. Так, например, если в прошлом году площадь посева картофеля в районе составляла 1.024 га, то на 1945 год она увеличится до двух тысяч гектар, соответственно: овощей — с 417 га

до тысячи 330 гектар, плодо-ягодных насаждений — с 85 до 500, всего кормовых — с 887 до 19 тысяч 520 гектар, в том числе многолетних трав — с 444 до 18 тысяч гектар. Таким образом, вся площадь под пашни за период освоения многопольных севооборотов поднимется с 40 тысяч 948 гектар до 61 тысячи 350 гектар.

Значительное расширение посевых площадей неизбежно связано с освоением новых земель и оно должно быть проведено в 3—4 года. Поэтому необходимо каждому колхозу уже сейчас хорошо просмотреть всю свою землю и наметить конкретные мероприятия по освоению новых земель, не пренебрегая осушкой болот и раскорчевкой. В освоении новых земель нельзя не отметить хороший почин сельхозартели имени Чапаева (председатель тов. Горохов), Можжухинского сельсовета. В этом колхозе ежегодно осваивается под пашни путем раскорчевки десятки гектар новой земли.

На менее впечатляющим, в связи с введением правильных севооборотов колхозов, представляется и рост поголовья общественного скота. Например, число лошадей с 5 тысяч 751 головы на 1-е января 1941 года, на год освоения севооборотов — на 1-е января 1945 года увеличится до 8 тысяч 650 голов, соответственно: крупного рогатого скота — с 8 тысяч 83 голов до 14 тысяч, свиней — с 4 тысяч 34 до 7 тысяч 800, овец — с 5 тысяч 884 до 20 тысяч 500 и птицы — с 7 тысяч 613 штук до 25 тысяч штук. Полеводство и животноводство тесно, взаимно связаны между собой, являются неразрывными и при выборе севооборота с чередованием культур необходимо учитывать их как одно целое.

Решающая роль в современном освоении севооборотов принадлежит посеву многолетних трав — клеверу, причем, не на отдельных участках земли, как это имеет место сейчас, а на площади разной размером одного поля. Определить примерную площадь посева клевера по каждому колхозу довольно легко.

РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СЕВА

(Открытое письмо трактористов, бригадиров и механиков Кемеровской МТС к коллективу Литвиновской машино-тракторной станции)

Дорогие товарищи!

Наступила горячая пора нашей боевой ответственной работы. Колхозы и совхозы области приступили к весеннему сезу. Провести его в сжатые сроки и на высоком уровне агротехники — исключительно неотложная наша задача.

33 тракторных бригады нашей МТС вывели в этом году на колхозные поля 74 трактора и прицепной сельхозинвентарь. В переводе на мягкую пахоту мы должны будем всхакать, произвести сев и культивацию на площади в 38 тысяч гектар. Это боевая задача, поставленная перед нашим коллективом, требует от нас в эти дни, как никогда, повысить большевистскую борьбу за образцовое использование богатой техники.

Чтобы успешно справиться с проведением весеннего сева в сжатые сроки и провести его высококачественно, для этого мы не плохо поработали нынешнюю зиму по подготовке тракторного парка и прицепного инвентаря к этому важнейшему периоду сельскохозяйственного года. Выступив инициатором среди коллектипов МТС и совхозов в области проведения социалистического соревнования, за досрочный и высококачественный ремонт тракторного парка и прицепного сельхозинвентаря, мы его окончили досрочно, первыми в области и достигнувшими успехами завоевали первую премию и переходящее красное знамя обкома союза работников МТС.

С большим политическим подъемом и производственной активностью мы встретили Ваш призыв и постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома о проведении социалистического соревнования на колхозных полях за успешное проведение весеннего сева. Борясь за сталинские 8 миллиардов пудов зерна, мы, обсудив Ваше обращение и постановление обкома ВКП(б) и облисполкома, вызываем Вас на социалистическое соревнование за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высококачественно и берем на себя следующие обязательства:

Провести весенний сев в этом году в колхозах, обслуживающих нашу МТС, в 10—12 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Добиться урожайности в этом году по зерновым культурам по 15—17 центнеров с гектара.

Выработать на колесный трактор в переводе на мягкую пахоту не менее 750 гектар.

Убрать на каждый 15-футовый комбайн колосовых зерновых культур не менее 300 гектар.

Сэкономить горючего на 15 процентов к фактическому его расходу в прошлом году.

Снизить стоимость обработки в среднем одного гектара на 1 рубль к утвержденному по плану.

В этом году перейти на круглогодовой ремонт тракторов с применением всех правил технического ухода в период работ.

Не допускать по необоснованным причинам простоя тракторов, борясь за то, чтобы их

использовать каждый час и каждую минуту в дорогое время полевых работ.

Для контроля за выполнением правил технического ухода и наведения надлежащей трудовой дисциплины среди трактористов, бригадиров тракторных бригад в этом году мы вводим жетонную систему работ в тракторных бригадах по методу знатной трактористки страны Паши Ангелины.

Надеемся, что взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании с Вами, за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком уровне агротехники, мы выполним также, как их выполнили на ремонте тракторного парка и прицепного сельхозинвентаря.

Арбитром нашего соревнования с Вами просим быть редакцию газеты «Советская Сибирь».

По поручению трактористов, бригадиров и механиков Кемеровской МТС.

Подписали:

Директор МТС — В. КУЗНЕЦОВ.

Секретарь парторганизации — Ф. ДОЛГИХ.

Старший механик — М. ТОГОЛЕВ.

Старший агроном — Н. КОРЕНПАНОВ.

Участковые механики: НАУМОВ, ГЕРМАН, ТРУШЛЯКОВ, ЕЛОНОВ.

Бригадиры: ПРОКОПЕНКО, ГОРЕВ, ВЕРЕВКИН.

Трактористы: ХАЛИМАН, КУЗНЕЦОВ и другие.

ние их мелкими участками. Это требование нужно учесть уже при посеве в этом году.

Введение севооборотов в 80 колхозах с правильным выбором полевых, кормовых и лугопастбищных севооборотов с точным определением участков под овощные культуры, плодо-ягодные насаждения и естественные выпасы указывает на всю сложность и ответственность в проведении этого важного мероприятия. Такая почетная работа, главным образом, ложится на земельных работников — агрономов, зоотехников и землеустроителей. От них требуется не только быстрота в работе, но и глубокое изучение колхозного хозяйства, его экономики с тем, чтобы правильно избрать севооборот.

Нет сомнения, что земельные работники при непосредственной помощи райкома ВКП(б), райисполкома и при активном участии самих колхозников с честью выполнят свой долг.

Б. НЕКРАСОВ,
главный агроном района.

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте по-прежнему отмечается активность авиации. В ночь на 7 мая, сообщается в сводке германского командования, крупные силы германской авиации совершили налеты на верфи, военные заводы, промышленные предприятия, расположенные в районе реки Клайд. Много фугасных и зажигательных бомб было сброшено на верфи, сосредоточенные вокруг Глазго. Бомбардировке подверглись также портовые сооружения и верфи Ливерпуля, Ньюкасла, Примута и другие порты на южном и юго-восточном побережье Англии.

В ту же ночь английские бомбардировщики совершили налет на различные объекты северо-западной Германии. Главным объектом налета английской авиации на Германию, как передает агентство Рейтер, был Гамбург.

* * *

В Северной Африке военные действия по-прежнему развертываются в секторе Тобрука и Соллума. Согласно сводке германского командования, германо-итальянские войска, проникшие в укрепленный район Тобрука, отбили контратаку английских частей. На фронте Соллума, указывается в сводке итальянского командования, отмечается активность разведывательных отрядов. В сводке английского командования говорится, что в районе Соллума сильный песчаный буран препятствовал активным военным действиям.

Значительную активность проявляла в бассейне Средиземного моря авиация. Германские бомбардировщики, сообщается в германской сводке,

бомбардировали аэродром в Лука, порт Ла-Валлетта на острове Мальта и Тобрук. Английская авиация совершила налеты на ряд опорных пунктов германо-итальянских войск в Киренаке.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские части, наступающие от Десси, продвинулись, согласно сводке английского командования, к итальянским позициям возле Амба-Алаги к северу от Аддис-Абебы. В итальянской сводке указывается, что итальянские войска отразили в секторе Амба-Алаги новую атаку английских частей. В Южной Абиссинии английские части, наступающие от Негелли, говорится в английской сводке, нанесли тяжелые потери крупным силам итальянцев, обороняющим подступы к Аддис-

* * *

В Ираке бои по-прежнему происходят главным образом в районе Хаббания западнее Багдада. В иракском коммюнике, переданном германским информбюро, говорится, что артиллерия Ирака энергично обстреливала аэродром в Хаббания, причинив серьезные повреждения его сооружениям. В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке отмечается, что английская авиация в районе Хаббания 5 мая действовала активно. Положение английских войск в этом районе улучшилось. В районе Басры спокойно. В районе Рутба, согласно сообщению информбюро, иракские войска отразили атаку английских танков против форта Рутба на участке Дамаск—Багдад.

(ТАСС).

Выступление Идена в палате общин

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что английский министр иностранных дел Иден, открывая дебаты в палате общин по вопросу о военном положении, подчеркнул, что по понятным соображениям не может дать полного отчета о недавних событиях, особенно военных действиях на Ближнем Востоке. Иден указал, что наступление английских войск в Киренаке стоило огромных усилий английским бронетанковым частям, которые в течение ряда месяцев беспрерывно участвовали в операциях и им необходимо было дать отдых и возможность произвести ремонт машин. Англия не имела возможности продолжить наступление этими же бронетанковыми силами дальше на Бенгази. По этой причине, а также в связи с положением в Греции, английское правительство решило пристановить наступление в Западной пустыне на Бенгази, подготовить силы для оказания в кратчайший срок помощи Греции.

Иден подчеркнул, что решение об оказании помощи Греции было весьма

рискованным, если учсть недостаточность вооружения английской армии на Ближнем Востоке. Однако, указал он, до тех пор беспрерывно посыпались на Ближний Восток люди и военные материалы.

Касаясь событий в Ираке, Иден выразил благодарность правительству Турции и Египта за предложение их посредничества. Но, заявил он, первым нашим условием является отвод иракских войск из Хаббания, прекращение военных действий против английских войск в Ираке. Когда эти условия будут выполнены и бои будут прекращены, английское правительство будет готово обсудить вопрос о выполнении договорных обязательств, на которых будет решительно настаивать при всех обстоятельствах.

В заключение Иден заявил, что Соединенные Штаты Америки оказывают помощь Англии, и подчеркнул, что, чем больше будет помочь, тем скорее она достигнет полей битвы в Азии, Африке и Европе, тем короче будет война.

Меморандум румынских легионеров генералу Антонеску

БУХАРЕСТ, 7 мая. (ТАСС). В журналистских кругах в Румынии передают, что легионеры готовят новый меморандум генералу Антонеску, в котором сообщается о их намерении организовать новый легион. В меморандуме обходится молчанием вопрос о Хориа Сима и других

главарях легиона, которые, как известно, привлечены, по распоряжению румынской прокуратуры, к судебной ответственности, но бежали из страны.

Сейчас для меморандума собираются подписи.

АНГЛО-ИРАКСКИЙ КОНФЛИКТ И США

НЬЮ-ЙОРК, 6 мая. (ТАСС).

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что американские круги в Лондоне заявляют: в связи с военными действиями в Ираке от США возможно потребуется увеличить перевозки нефти на Ближний Восток через Красное море.

Англичане еще не решили, как поступить в случае необходимости с иракскими нефтеписточниками: ограничиться ли актами саботажа на нефтепромыслах или разрушить нефтепровод, идущий из Мосульского района в Хайфу.

Предложение турецкого правительства о посредничестве в англо-иракском конфликте

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС).

Агентство Рейтер сообщает, что турецкое правительство предложило взять на себя посредничество в переговорах между английским и иракским правительствами. Английское правительство, высоко оценив дружеские отношения турецкого правительства, все же было вынуждено подчеркнуть, что предыдущий для переговоров может явиться отвод иракских войск от Хаббания.

Венгерские газеты об успехе советского павильона на ярмарке в Будапеште

БУДАПЕШТ, 7 мая. (ТАСС).

Успех советского павильона на международной ярмарке в Будапеште превзошел все ожидания. Вот как описывала вчера газета «Непсава» посещение публикой советского павильона: «Наплыл был настолько велик, пишет газета, что для поддержания порядка пришлось вызвать усиленный наряд полиции. В толпе можно было видеть ряд волнующих сцен. Некоторые лица даже не боялись пробраться к намеченной цели сквозь цепь конной полиции. У входа в павильон собралась огромная многотысячная очередь. Внутри павильона также переполнено. Здесь интересуются каждой мелочью. Все хотят получить что-нибудь на память. Например, одна старушка отрывала колос выставленного снопа. Старушка немного смущена своим поступком, но за ней и другие, как бы одобряя этот поступок, начинают отрывать колосья. Как будто это не колосья пшеницы, а прекрасная майская сирень.

Особое внимание публики вызывают книги. Некоторые так углубляются в книги, альбомы, где показаны счастливые, улыбающиеся люди, горячая работа, быстрый бег локомотивов через горы, долины, что совершенно забывают о собственном существовании.

В глубине павильона огромная красная диаграмма рассказывает, что страна, которую представляет павильон, имеет территорию в 21 миллион 700 тысяч квадратных километров и насчитывает свыше 193 миллионов населения. Павильон показывает труд этих людей, их экономический прогресс, культурную жизнь».

Тиражи выигрышей в мае

В текущем месяце состоятся два тиража выигрышей государственных внутренних займов.

10 и 11 мая в Хабаровске будет проведен десятый тираж выигрышей займа Третьей Пятилетки, выпуск первого года. Разыгрываются 518 тысяч 500 выигрыш

шей на общую сумму 83 миллиона 240 тысяч 600 рублей.

24-25 мая в Омске состоится четырнадцатый тираж выигрышей займа Укрепления Обороны Союза ССР. В тираже будет разыграно 320 тысяч 650 выигрышей на 52 миллиона 51 тысячу 800 рублей.

Реализовано на 25378 рублей билетов 15-й лотереи ОСО

Сретясь укрепить оборонную мощь нашей родины, трудящиеся Кемеровского района, как и все трудящиеся нашей страны, с большой активностью приобретают билеты 15-й лотереи Осоавиахима. На сегодня всего реализовано билетов по району на 25 тысяч 378 рублей.

Коллектив рабочих и служащих совхоза «Сухая речка» взял билетов на 1.350 рублей. Все билеты здесь были реализованы в 5-6 дней. Уполномоченный по реализации лотерейных билетов ОСО командир запаса тов. Шипкин среди рабочих и служащих провел большую массово-разъяснительную работу о значении 15 лотереи Осоавиахима.

Хорошо проведена реализация лотерейных билетов Осоавиахима по колхозам Шумихинского сельсовета (председатель тов. Тютиков), где распространено билетов на 2 тысячи 700 рублей. В Осиновском сельсовете (председатель тов. Тарасов) реализовано на 3 тысячи рублей и в Больше-Промышленском сельсовете (председатель тов. Нигма-

тулин) на 2 тысячи 450 рублей. Колхозники колхоза «Крепи оборону» приобрели билетов на 900 рублей. Совхоз «Металлплощадка» и ряд других колхозов, совхозов, МТС и учреждений города в течении 7-8 дней реализовали билеты 15-й лотереи Осоавиахима и собранные средства досрочно сдали на счет Госбанка.

Однако, нужно отметить, что некоторые уполномоченные, по реализации билетов, председатели сельсоветов, руководители партийных организаций не учитывают важности быстрой реализации билетов ОСО, не провели среди трудящихся массово-разъяснительной работы.

Так, например, председатели сельсоветов: Суховского тов. Яшин, Мазуровского тов. Пахлин, секретари парторганизаций: совхоза «Забойщик» тов. Шолопов, Елькаевской МТС тов. Переверзев, заготзерно тов. Леонов и другие, получив билеты 15-й лотереи Осоавиахима, положили их и не распространяют. Они не провели и не проводят никакой массово-разъяснительной работы по реализации билетов лотереи ОСО.

И. МАНИЛОВ.

Успешная реализация билетов 15-й лотереи Осоавиахима

В колхозе имени Коминтерна, Маручакского сельсовета, успешно проводится реализация билетов 15-й лотереи Осоавиахима. Взятые билеты в райосо на сумму 500 рублей полностью реализованы среди колхозников.

В животноводческой ферме (зав. Фермой тов. Макаров) каждый работник взял билетов 15-й лотереи Осоавиахима на 8 рублей. Председатель колхоза тов. Петров приобрел билетов на 18 рублей, остальные члены праз-

ления на 9 рублей каждый.

Эти успехи достигнуты в результате активной агитационно-массовой работы, развернувшейся после объявления 15-й лотереи Осоавиахима. — Активным участием в реализации билетов Осоавиахима, — заявляют колхозники, — мы еще больше поднимем мощь нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В. ЯРОСЛАВЦЕВ.

СГНОИЛИ СЕМЕННУЮ КАРТОФЕЛЬ

Колхоз «Кыл - Байрак», Воскресенского сельсовета, в 1940 году получил урожай картофеля в среднем 115 центнеров с гектара. Но управление колхоза (председатель тов. Гимазеев) с осени не проявило надлежащей заботы сохранить картофель к весне. Это дело было передовано бригадиру Абдулу Валееву, который безответственно отнесся к порученному делу. Он предназначенному картофель для семян — 70 процентов, свалил в яму в поле, немножко прикрыл соломой и завалил землей.

В это время шел большой дождь, в яму попала вода. Колхозники тогда предупреждали председателя, колхоза, что картофель попортится, но мер принято не было и в результате, когда весной вскрыли яму, то оказалось, что все 70 центнеров картофеля сгнили.

Спрашивается, кто должен ответить за это преступное дело? Надо надеяться, что прокурор займется этим делом и привлечет виновников к ответственности.

ХАТИПОВ.

Ответ. редактор
А. МИЛЕШИН.

МН14719

Зак. № 2065. Тираж 3000

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс».